

思捷扭虧賺2100萬不派息

稱所賺盈利「太細」 續關店削開支

香港文匯報訊(記者 吳婉玲) 思捷環球(0330) 昨公佈截至6月30日止全年業績,錄得純利2,100萬元,扭虧為盈,去年同期蝕36.96億元;每股盈利0.01元;不派息。財務總裁鄧永鏞於業績會上形容,今年所賺的盈利「太細」,表示「或者出年賺得多錢肯定恢復派息」;集團未來亦會繼續關店,以削減開支。思捷昨收報6.72元,跌0.74%。

思捷於業績報告披露,集團在期內分別於德國關店10間;歐洲其他地區25間;亞太區31間,但報告未有談及未來會否繼續關店。行政總裁 Jose Manuel Martinez 昨日於業績會上被問及這一話題,他起初回應稱「不方便談及細節」,但之後又吐露實情,稱未來會繼續在各地區關店,且「正全速進展中」。預計歐洲會再關40間店,亞洲關不足10間店。

歐洲料再關40間店

業績報告披露,期內收入177.88億元,按年減少8.41%;毛利89.29億元,跌7.9%;毛利率升0.3個百分點至50.2%。集團無負債,淨現金達53.41億元。報告指出,從特殊項目

所得的淨收益額為盈利帶來正面影響,包括出售香港辦公室物業所得的7.31億元收益抵消了與成本重組措施有關的一筆過特殊開支,涉及金額為7.55億元;淨稅項6.06億元收益亦令盈利有所改善。

以地區劃分,德國、歐洲其他地區及亞太區營業額分別錄得85.59億元、65.81億元及26.48億元,分別佔公司總營業額48.1%、37%及14.9%。鄧永鏞指,亞太區受到外部及內部因素的綜合影響,要改善這些影響才可增加盈利。從外部來看,不利的宏觀因素,包括金融市場波動和中國內地經濟增長放緩,削弱消費者情緒,並減少了區內進入商場的客流,導致出現一個高度促銷的市場,對銷售及利潤

思捷環球全年業績撮要

項目	2016財年	2015財年	變幅
收入(億元)	177.88	194.21	-8.41%
毛利(億元)	89.29	96.95	-7.9%
經營虧損(億元)	5.96	36.83	虧損減少
純利(億元)	0.21	蝕36.96	虧轉盈
淨現金(億元)	53.41	50.17	+6.46%
每股盈利	0.01元	蝕1.90元	／
每股中期股息(港仙)	無	1.5	／
每股末期股息(港仙)	無	無	／

製表:記者 吳婉玲

率構成負面影響。

網上銷售升幅明顯

鄧永鏞又稱,從內部來看,集團的分銷網絡存在與品牌相關的弱點,例如零售面積集中於百貨公司及折扣特賣場。不過,集團已有清晰的改進計劃,最近幾個月亦漸見進展。此外,網上銷售有明顯升幅,集團毛利率處於正常水平,故對亞太區業務的改善有信心。

集團主席柯清輝早前透露,與德國工會達成協議,將於當地裁減一成人手以降低營運成本,事件引起不少關注。鄧永鏞對此回應指,裁員計劃「差不多做晒」,暫時未有其他裁員計劃。問到會否考慮將產品定價調整至歷史水平,Jose Manuel Martinez 回應指,現時產品定價是位於集團期望的價位區間內,不能因定價而犧牲品質。由於市場發展得非常快,集團會密切留意定價水平,以確保競爭力。



左起:思捷行政總裁 Jose Manuel Martinez、財務總裁鄧永鏞。 吳婉玲攝

恒生開通「跨域」金融服務

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報導) 恒生銀行(0011) 旗下恒生(中國)有限公司昨日宣佈,在廣州、深圳兩地開通「跨域」系列金融業務,可為內地個人客戶提供基於財富管理之上的健康、教育諮詢等增值服務。恒生中國副董事長兼行長林偉中表示,香港母行每年增長的個人客戶超過一半來自內地,下半年將加強內地對私業務的發展,希望將對私業務份額提升至接近50%。

加強發展內地對私業務

「恒生銀行一直以來是對公對私業務雙線發展。零售一直以來是我們的業務重點,加上政策逐漸放開,我們對這塊財富管理等對私業務非常有信心,未來會投入更多的資源盡量開發零售業務。」林偉中稱,目前,恒生中國內地的對私業務對整體業務貢獻少於一半,未來將提高對私業務的貢獻度,目標是將貢獻度提升至接近50%。

林偉中認為,此次啟動的「跨域」系列金融服務,除了地區跨境外,提供的產品還涉及理財、健康等領域,在產品領域上同樣「跨域」。為開設「跨域」系列金融服務,恒生中國在廣州和深圳兩地的銀行



恒生正式在廣州和深圳兩地開通「跨域」系列金融業務。圖為在廣州的啟動儀式。盧靜怡攝

網點加配遠程視像互動會議系統,客戶可實時連接香港等境內外跨領域的專家團隊。

銀行網點加配視像系統

恒生中國零售銀行及財富管理業務主管李佩蓮表示,香港已經成為內地高淨值人士「跨域」服務首選之地,有超過80%的人前往香港前已經確定了將要使用的銀行。因此通過視像系統,通過遠程會議設施直接連接多領域的專家,不必讓客戶舟車勞頓到港。

「珠三角是恒生銀行在內地經營的重點

區域,我們看好廣州和深圳的潛力。未來還會在廣東有更新動作。」林偉中表示,隨着內地經濟開放程度增加,目前開展兩地基金互認,加上已開通的滙豐通和即將開通的深港通等,內地客戶擁有愈來愈多的渠道投資海外理財產品。恒生銀行認為內地的資產管理和財富管理有很大潛力,因此增加「跨域」服務可滿足客戶多樣需求。

他還提及,今年內保外貸的業務增長很快,目前恒生香港每年增加的個人客戶中有超過一半來自內地,因此內地對母行業務增長起到重要作用。

新創建全年匯兌蝕3.7億



曾蔭培(右二)指,長線對人民幣匯率有信心。 張美婷攝

香港文匯報訊(記者 張美婷) 新創建(0659) 昨公佈截至6月底的全年業績,錄得股東應佔溢利按年升10%至約49.1億元,每股基本盈利1.3元,派末期息0.34元。新創建行政總裁曾蔭培於業績會上表示,集團大部分業務均處於內地,故人民幣貶值令業務首當其衝。不過他認為人民幣匯率將漸趨穩定,長線對人民幣匯率依

然有信心。

去年多賺一成至49億

業績報告披露,人民幣兌港元匯率於2016財政年度進一步貶值6%,令集團匯兌虧損淨額約3.7億元。曾蔭培表示,集團大部分業務都處於內地,無可避免受到人民幣貶值影響,但已採取有效的改善措施。集團於內地的投資比較多,其後亦會於內地繼續投資,「變成一個自然的對沖」,若有交易需匯款到香港,人民幣將會兌換成港元,減輕人民幣貶值問題。

服務業務方面,曾蔭培指公司除面對人民幣貶值問題外,香港零售市場氣氛暗淡亦令免稅店業務放緩。自上次經營權續約後,免稅店的加租幅度上升,特別是羅湖和紅磡區域,前景「愈來愈嚴峻」。事實上,現時本港消費力下降,對零售業有一定的影響,免稅店前景仍然有挑戰,但集

團於落馬洲分店的業績較為理想,期望可作互補的作用。

擬重組南港島巴士線

至於交通業務方面,曾蔭培指,港鐵的港島南線將於年尾通車,對集團巴士業務有一定的衝擊,當中有22條巴士線受到影響,集團計劃減少66架巴士。此外可能會在通車後進行路線重組,期望減少對業務的影響;又稱現時油價漸趨穩定,暫時未有考慮申請加價。

飛機租賃業務方面,副行政總裁許漢忠表示,集團與美國飛機租賃公司 Aviation Capital Group Corp 合作,成立 Bauhinia 合營企業,料未來有10架飛機投產,暫時已有6架將陸續投入業務。他指業績仍處於初創階段,不過重申飛機數目並無封頂的概念,相信飛機租賃業有龐大發展空間。

郵儲行傳近招股價下限定價

香港文匯報訊(記者 陳楚倩) 郵儲銀行(1658) 昨日截止認購,市場消息指,公司擬以近招股價下限定價,每股定價介乎4.76元至4.86元之間。郵儲銀行擬發行逾121億股H股,招股價介乎4.68元至5.18元,集資最多630億元,預計下周三(28日)掛牌。

本間高爾夫入場費5545元

另一方面,日本高爾夫球桿生產商本間高爾夫(Honma) (6858) 昨展開投資者

推介會,公司計劃發行1.34億股,招股價介乎8.46元至10.98元。每手500股,入場費5,545.32元,集資最多14.71億元。保薦人為摩根士丹利。公司已引入復星(0656) 為上市前投資者,招股前持股7.5%。

集資所得的29.2%將用於潛在戰略收購業務或品牌,形成戰略聯盟;17.9%償還銀行借款;15%用於日本、韓國、中國本土市場銷售及營銷活動;15%用於北美洲及歐洲的銷售及營銷活動;12.9%用作

擴大產能、改善供應鏈等的資本開支;10%用作一般營運資金。

招商證券下周接受H股認購

另外,市場消息指招商證券H股計劃於下周一(9月26日)起接受投資者認購。目前於上交所掛牌的招商證券(600999.SH) 早前公告,擬發行最多11.8億股H股。據報招商證券發H股集資16億美元至18億美元,聯席保薦人為招商證券、摩根大通及摩根士丹利。

綠地金融進軍香港證券業務

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導) 綠地控股旗下綠地金融投資控股集團公司昨宣佈,綠地(亞洲)證券公司正式成立,並計劃將綠地(亞洲)證券建成綠地在境外的國際化資管平台,目標是在3年內資產管理規模超過100億美元。

綠地(亞洲)證券是綠地金控去年收購宜高資產管理公司的基礎上組建,現擁有香港證監會第4號和第9號牌照,包括提供投資建議、發行研報與證券分析;提供資產管理兩項業務。綠地(亞洲)證券將主要從事境外房地產基金和全球股權投資基金,對接海內外優質資源,承接全球投資者資本。

綠地金融董事長兼總裁耿靖表示,將來條件成熟時,綠地亞洲亦會申請香港證監會6號牌照(即投行牌照)。同時,也希望透過CEPA機制,嘗試在內地設立合資證券公司。

綠地金控副總經理兼綠地亞洲證券執行總裁朱虹表示,綠地(亞洲)證券未來將開展四大類業務:一是作為基金管理人,配合綠

地在海外的房地產項目,設立並管理境外REITs;二是作為全球股權投資基金的管理人,聚焦醫療健康、文化休閒等領域的產業基金,設立並管理相應的海外平行基金;三是從事自營業務,在海外證券市場直接開展投資/併購/資管運作;四是從事投資顧問業務及配合投行業務,對境內外股權投資項目開展海外資本運作。

擬設立境外REITs

另外,綠地金融昨同時公佈,綠地(亞洲)證券已規劃發起設立和管理境外房地產基金(境外REITs),基金規模初步設定為40億美元至60億美元,投資標的包括物流地產、商業酒店資產以及境外房地產項目。同時,綠地(亞洲)證券亦將發起設立並管理全球股權投資基金,作為綠地集團產業基金的海外平行基金,基金規模初步設定為30億美元至50億美元,投資方向將聚焦於醫療健康、文化休閒等領域。

宏利資管料美本周不加息

香港文匯報訊(記者 陳楚倩) 宏利資產管理國際投資組合方案部主管王悅新表示,雖然市場對加息預期升溫,但個人認為美聯儲在今周會議宣佈加息的機會不大,年底可能機會較大。他估計加息的幅度僅屬微調,保持在25個基點。

推新投資組合 管理費最高1.2%

王悅新指,綜觀全球經濟環境,預期低回報和高波動性將持續幾年,投資者在管理投資組合時應採取較具策略性的模式。宏利資產管理推出全天候投資組合,容許投資者就投資需要和風險承擔能力的轉變,轉移投資組合。

全天候投資組合提供4種擁有相應目標風險基金的多元化資產投資方案。投資者可因應目標風險水平,將70%至85%資產投資於全球股票,提高投資增長潛力;尋求穩定增長的投資者,亦可減少全球股票持有到20%至50%。當股票配置減少,基金



王悅新指,美聯儲在這個星期會議宣佈加息的機會不大。 陳楚倩攝

餘下資金則會投資於債券及現金。此基金發行日為今年9月13日,初始認購費最高為5%,每年管理費則為1%至1.2%;提供美元及港元股份類別供選擇,最低初始認購額分別為2,500美元及2萬港元。

招商局擬發百億人幣債融資工具

香港文匯報訊 招商局港口(0144) 公佈,已向中國銀行間市場交易商協會申請註冊及建議發行總額高達100億元(人民幣,下同)的境外非金融機構人民幣債務融資工具,募集資金主要為現有債務再融資及補足公司在中國的營運資金。

該公司稱,擬以本金額不超過25億元的

中期票據及本金額不超過15億元的超短期融資券的形式,發行一期人民幣債務融資工具。中期票據及超短期融資券的票面利率將由公司與牽頭包銷商透過簿記建檔方式釐定,並視乎投資者的反應而定。中期票據及超短期融資券的主承銷商均為工商銀行,招商銀行任副主承銷。

樂視購物節延至線下

香港文匯報訊 樂視於全球五個國家及地區,包括香港、中國內地、美國、印度、俄羅斯同步啟動「919樂迷購物節」。其中,香港地區銷售價值總額達2,500萬元,打破行業紀錄。9月19日當天,LeMall.com多項「超低價限時搶購」優惠均秒速售罄。

公司昨宣佈,將「樂迷購物節」由線下延至線下,由即日起至9月26日,豐澤、百老匯、蘇寧、衛訊及各大零售商將開售三組「919樂迷節」線下特惠組合,網羅手機、電視及電視盒子與不同影視及體育組合。